

不打招呼、不定路线、不听汇报、随机抽查

# “挂床住院”夜查行动打击欺诈骗保

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 牡丹晚报全媒体记者从市医保局获悉,根据市打击欺诈骗保专项整治行动工作专班办公室部署,为切实加强我市医疗保障基金监管,严厉打击医疗保障领域欺诈骗保行为,6月11日晚,市医保局联合公安、卫健、行政审批、市场监管、税务等部门共计15人,对住院病人相

对集中的定点医疗机构进行突击检查。

为确保行动效果,此次突击检查采取不打招呼、不定路线、不听汇报、随机抽查的方式,所有检查人员手机提前封存,采用“双随机、一公开”方式抽取被检查对象为菏泽市某市直医院,根据住院部科室分布,随机分组,进行实地查看,重点检查是否有挂床住院、

降低入院标准等情况。

到达医院后,检查组从护士站现场调取住院人员信息,掌握住院人数,直达病房逐个进行核对,并翻查病历记录和医生医嘱。突击检查结果显示,该医院诊疗服务行为基本规范,但对住院病人的管理还不够到位,共检查到25名病号不在医院,存在挂床住院情况;1人涉嫌降低标准住

院。对检查中发现的违规现象,检查组向医院医保办进行反馈,要求进一步规范住院病人管理,责令限期整改。市打击欺诈骗保专项整治行动工作专班将不定期、常态化对定点医药机构开展此类突击检查。

据了解,医保基金是参保人的“救命钱”,是医保制度运行的生命线,把医保基金管好用好不

仅是重大民生问题,也是重大政治任务。为切实保障好人民群众的“救命钱”,当前,我市正在全市范围内开展为期六个月的大排查、大整治、大教育、大提升专项整治行动,对全市所有定点医药机构开展大排查,通过拉网排查、推磨交互检查、专家组重点检查等多种排查模式,让整治行动横向到底、纵向到底,形成全覆盖。

## 线上问诊、线下取药

# “处方流转”平台建设,让患者搭乘“互联网+”快车

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

“

为方便参保群众问诊、购药、报销,当前,我市正全力推进医保处方流转结算平台建设。牡丹晚报全媒体记者从菏泽市医疗保障局获悉,近日,由医保部门搭建的“线上问诊”和“处方流转”平台已

开始启用,慢性病患者可以不去医院而是采用线上问诊的方式,通过平台将处方流转到离家比较近的医保定点药店拿药,并且能够实现即时联网报销。



## 线上问诊,患者不去医院更加方便

68岁的卢先生常年患有高血压、冠心病、糖尿病等多种慢性病,不仅需要定期复诊,还要经常往返医院配药,因为身体不适且年岁已高,每次就医都需要家人陪同,无形

之中给家人带来不便。“线上问诊”和“处方流转”平台的启用,让他成为首批受益者。

“你父亲最近身体怎么样?药量使用如何?有没有特殊的症状?”在菏泽市中医医

院,慢性病门诊副主任医师肖玉芬正在电脑前与人视频对话,通过线上问诊的方式了解病人病情,并对应开方下药,与她隔着屏幕对话的,是慢性病患者卢先生的女儿。

阿卡波糖片、稳心颗粒、麝香保心丸、脑心通胶囊、盐酸二甲双胍缓释片……诊间病情后,肖玉芬为卢先生开具了相应的处方用药,并将处方存到他的历史记录中,方便他复诊时用药参考。

此时,与肖玉芬对话的病患家属正在家中,通过手机进行操作,很快,系统就提示医生已开具处方,她可以让处方流转到离家比较近的医保定点药店拿药,还能实现即时报销。

## 处方流转,患者可指定在医保定点药店拿药

随后,在华英路联众药房10号店,卢先生的女儿前来取药。她提供相关证件后,工作人员按照流转来的处方出售相应药品,并通过患者的医保电子凭证完成医保支付。牡丹晚报全媒体记者查阅患者的结算明细发现,卢先生购药一共产生了170.1元的花费,经医保报销后,他个人仅承担54.81元。而且,经处方流转以后,他女儿

在药店取药前后仅用了几分钟,相比在医院看病、取药、报销排队,方便了许多。

据市医保中心特殊人员医疗服务管理筹备组相关负责人鲁向华介绍,医保处方流转结算平台的上线,对慢性病患者而言是一大福音,参保患者只需要通过手机支付宝“菏泽医保慢性病续方平台”与医生视频,足不出户就可以就医看病,

处方流转到指定的药店,通过其医保电子凭证或医保卡即可实现即时联网报销。

“医保部门加大信息化建设力度,积极开发‘互联网+医保’功能,搭建的‘线上问诊’和‘处方流转’平台,从医生开具处方、药店获取处方、患者购药即时结算,到最终实现物流配送到家,一条完整的医药服务链条将充分解决病人挂

号排队时间长、看病等候时间长、取药排队时间长、医生问诊时间短的‘三长一短’问题,是便民利民的一项举措。此项工作,我市走在了全省前列。”市医保中心医疗服务监督管理筹备组负责人张景增自豪地说。

据介绍,目前,市立医院道碑院区、市三院、市中医医院及其分院4家市直职工慢性病定

点门诊已全部开通“处方流转”,按照医保处方流转工作计划安排,7月份将在全市范围内全面推开,届时将极大地方便慢性病患者就医看病购药。同时,医保部门将把这一举措推广到更多常见病门诊,让更多其他类病患乘上互联网快车,通过“线上问诊、处方流转”的方式就医购药,享受到便民举措。